

## ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΟΥΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ ΝΔ ΚΑΙ ΠΑΣΟΚ!

**ΔΗΜΟΣΙΑ, ΚΑΘΟΛΙΚΗ, ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΓΙΑ  
ΟΛΟΥΣ!!!**

**ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΙΣΘΩΤΩΝ  
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΤΣΜΕΔΕ  
ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ, 24 ΙΟΥΝΗ!!!**

### **ΣΤΟ ΙΔΙΟ ΕΡΓΟ ΘΕΑΤΕΣ...**

Μια από τα ίδια, τα γνωστά, στη συνεδρίαση της ΔΕ της 27 Μαΐου, με θέμα τις εργασιακές σχέσεις των μισθωτών μηχανικών και ειδικά των συναδέλφων με ΔΠΥ. Στη συνεδρίαση, κατατέθηκαν δυο εισηγήσεις. Η μια από τον πρόεδρο του ΤΕΕ, η οποία μετά από την παράθεση του ιστορικού σχετικά με τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας στον ιδιωτικό τομέα και ειδικότερα στον κλάδο της μελέτης-κατασκευής, κατέληγε στα γνωστά ευχολόγια, ότι δηλαδή πρέπει να γίνονται σεβαστά τα εργασιακά δικαιώματα των μισθωτών μηχανικών, να τηρούνται οι ΣΣΕ, να εφαρμόζονται χωρίς εξαιρέσεις κλπ.

Η δεύτερη κατατέθηκε από την «Πανεπιστημονική» και επικέντρωνε στο συγκεκριμένο πρόβλημα που τίθεται, δηλαδή: στο ότι με την απαράδεκτη, εργοδοτική πρακτική του ΣΤΥΕ και της ομοσπονδίας που έχει δημιουργήσει, αμφισβητείται **όχι γενικά κι αφηρημένα, αλλά έμπρακτα, σήμερα**, το δικαίωμα των μισθωτών συναδέλφων με ΔΠΥ να καλύπτονται από τις ΣΣΕ. Παραπέρα, το ζήτημα γενικά δεν είναι να ευχηθούμε την εφαρμογή χωρίς εξαιρέσεις των εφαρμοζόμενων από τις ΣΣΕ, αλλά να καταδικαστεί η απαράδεκτη πρακτική του ΣΤΥΕ που αρνείται πεισματικά να κηρύξει τη σύμβασή του υποχρεωτική, την ίδια στιγμή που το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών το έκανε αμέσως. Επομένως, η αμφισβήτηση του δικαιώματος του ΣΜΤ να υπογράψει Συλλογική Σύμβαση, εκτός από τους μισθωτούς με ΔΠΥ **στρέφεται ενάντια σε ΟΛΟΥΣ** τους μισθωτούς μηχανικούς στον κλάδο, γιατί η υποχρεωτική σύμβαση του ΣΜΤ τους κάλυπτε, ανεξαρτήτως αν ήταν μέλη του ή όχι. Και τέλος, αντί για ευχές και υποκριτική – κι ανέξοδη – «ευαισθησία», οι μισθωτοί μηχανικοί έχουν ανάγκη από ένα Συνδικάτο που τις διατάξεις των ΣΣΕ θα παλεύει στην πράξη να εφαρμόζονται κι όχι να μένουν κενό γράμμα και που θα διεκδικεί με αγώνες και συλλογικές διαδικασίες τη διαρκή διεύρυνση των εργασιακών δικαιωμάτων και κατακτήσεων, με γνώμονα τις ανάγκες των εργαζόμενων και όχι να **παζαρεύει με βάση τα ψίχουλα που επιτρέπουν τα περιθώρια κερδοφορίας των μονοπωλιακών ομίλων**.

Από τη μια μεριά, η εισηγήση του Προέδρου του ΤΕΕ – παρά την «προσεκτική» (σε σχέση με άλλες, παλαιότερες περιστάσεις) φρασεολογία – στην ουσία αρνείται να στηρίξει το συνδικαλιστικό φορέα που παλεύει (παρά τις αδυναμίες και τις παρατηρήσεις που και εμείς έχουμε αναδείξει στη δράση του) για όσα υποτίθεται, στα λόγια, ότι και ο ίδιος υποστηρίζει να ισχύουν. Με το πρόσχημα της «μη εμπλοκής» στη δικαστική διαμάχη, δίνει για ακόμα μια φορά στήριγμα στο ΣΤΥΕ και την εργοδοσία, οι οποίοι φυσικά, κανένα πρόβλημα δε θα είχαν να δεχτούν στα λόγια και τις ΣΣΕ και τα δικαιώματα των εργαζομένων, φτάνει να μη μπορεί κανένα σωματείο να τους δεσμεύει να τα κάνουν σεβαστά στην πράξη και μέσα στις ΣΣΕ. Φτάνει να έχουν απέναντί τους, όχι ένα ταξικό συνδικάτο, αλλά ένα «πρόθυμο εταίρο» που θα κάνει τα στραβά μάτια και ούτε καν αυτά που υπογράφουν δε θα ζητήσει να εφαρμοστούν. Δεν είναι τυχαίο που η εργοδοσία δε σταματά να «ανταμοίβει» τους «εκλεκτούς» της, σπεύδοντας να υπογράψει μαζί τους συμβάσεις, για να τους νομιμοποιήσει στα μάτια των εργαζόμενων. Όσο όμως και αν προσπαθεί με τέτοιους ελιγμούς, η ηγεσία του ΤΕΕ, δε μπορεί να κρύψει τη σταθερή προσήλωσή της στα συμφέροντα των εργοδοτών. Από την άλλη, δεν είναι τυχαίο ότι τελικά **η ΔΕ δεν πήρε καν απόφαση στο θέμα**, αφού με ευθύνη τόσο μελών του προεδρείου, όσο και της δήθεν «αντιπολιτευόμενης» ΔΚΜ, προκλήθηκε τεχνητή έλλειψη απαρτίας και λύθηκε η συνεδρίαση. Μιλάμε για τέτοιο χάλι...

Οι μισθωτοί μηχανικοί για μια ακόμη φορά έχουν την απόδειξη ότι τίποτε δεν πρέπει να περιμένουν από το ΤΕΕ, αντίθετα θα το βρίσκουν διαρκώς απέναντί τους. Μοναδική τους επιλογή ο μαζικός, ταξικός αγώνας, η ενίσχυση του ταξικού ρεύματος στο εργατικό κίνημα, του ΠΑΜΕ. Στις 30 Μάη, όπου εκδικάστηκε η προσφυγή του ΣΤΥΕ, αλλά και στις 17 Ιούνη, στην κινητοποίηση έξω από το ΤΣΜΕΔΕ, οι εργαζόμενοι μηχανικοί έδωσαν και δίνουν τη δική τους, ηχηρή απάντηση στις μεθοδεύσεις της εργοδοσίας και στην εχθρική στάση του ΤΕΕ. Η δική μας θέση, όπως πάντα, θα είναι μαζί τους...